

О Т З Ы В

научного консультанта о заведующем кафедрой глазных болезней ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России Колесникове Александре Вячеславовиче, представившем диссертационную работу «Свободнорадикальное окисление при разных типах патологии глаза и способы его коррекции» на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальностям 03.01.04 – Биохимия, 14.01.07 – Глазные болезни

Колесников Александр Вячеславович, 1979 года рождения, кандидат медицинских наук, доцент, заведующий кафедрой глазных болезней. Окончил с отличием лечебный факультет ГОУ ВПО РязГМУ Росздрава в 2002 г. по специальности «Лечебное дело». Обучался в клинической ординатуре по специальности «Офтальмология» и очной аспирантуре по специальности «Глазные болезни» на кафедре глазных и ЛОР-болезней ГОУ ВПО РязГМУ Росздрава. В 2006 году защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальностям «Биохимия», «Глазные болезни» на тему «Биохимическая и клинико-экспериментальная оценка эффективности применения биологически активных апипродуктов при катаракте». С 2007 года начал работу ассистентом на кафедре глазных и ЛОР-болезней РязГМУ, с 2011 года переведён на должность доцента кафедры, с декабря 2016 года переведен на должность заведующего кафедрой глазных и ЛОР-болезней ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России. С октября 2011 г. по настоящее время является заведующим 2 офтальмологическим отделением Областной клинической больницы имени Н.А. Семашко, с 2015 г. – руководитель Областного офтальмологического центра ГБУ РО «ОКБ им. Н.А. Семашко». С ноября 2017 г. по настоящее время является главным внештатным офтальмологом Министерства здравоохранения Рязанской области. Врач высшей квалификационной категории. Регулярно повышает свою квалификацию в ведущих учреждениях постдипломного образования. Имеет 4 патента на изобретение, из них 2 – по теме диссертации, 19 рационализаторских предложений, из них 3 по теме диссертации, автор 171 печатной работы. Под руководством Колесникова А.В. защищено 2 кандидатские диссертации.

Колесников А.В. был победителем конкурса «Молодой врач года-2009», обладателем гранта Президента Российской Федерации на проведение научных поисковых работ в 2012 г. по теме «Свободнорадикальное окисление при разных типах патологии глаза и способы его коррекции», который успешно выполнил в 2014 году.

За время работы Колесников А.В. зарекомендовал себя с положительной стороны. Его отличает трудолюбие, целеустремлённость, профессионализм, порядочность, ответственность. Пользуется авторитетом у сотрудников клиники и университета, ординаторов, студентов и пациентов. Активно занимается наставничеством молодых сотрудников. Руководит научной работой студентов. Подготовленные под руководством Колесникова А.В. научные работы молодых ученых удостоены призовых мест на конференциях различного уровня. Награждён нагрудным Знаком Губернатора Рязанской области «За усердие» (2015 г.), Благодарностью Губернатора Рязанской области «За заслуги в сфере здравоохранения, многолетний добросовестный труд» (2018 г.), Нагрудным знаком Минздрава России «Отличник Здравоохранения» (2019 г.).

А.В. Колесников собрал и обобщил большой экспериментальный фактический материал по актуальной для биохимии и офтальмологии проблеме – окислительный стресс при разных типах патологии глаза. Его работа имеет не только теоретическое, но и практическое значение: разработаны способы патогенетически ориентированного лечения значимых патологий глаза с использованием антиоксидантов. Результаты исследования опубликованы в 66 печатных работах, в том числе 14 – в журналах перечня ВАК при Минобрнауки России, 5 – в изданиях, входящих в международные цитатно-аналитические базы данных. При работе над диссертацией применил адекватные решаемым задачам, современные наглядные методы исследования и статистической обработки данных. А.В. Колесников за время выполнения научных исследований проявил творческие способности, позволившие самостоятельно разработать теоретические и практические задачи, выполнение которых привело к решению крупной научной проблемы, имеющей важное практическое значение. Получены положительные отзывы о внедрении

результатов исследования в практику профильных отделений ГБУ РО ОКБ им. Н.А. Семашко и кафедр ФГБОУ ВО РязГМУ Минздрава России.

Таким образом, Колесников Александр Вячеславович охарактеризуется как грамотный специалист, достойного присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 03.01.04 – Биохимия, 14.01.07 – Глазные болезни.

Научный консультант:

заведующий кафедрой глазных болезней

института усовершенствования врачей

ФГБУ НМХЦ им. Н.И. Пирогова,

заслуженный врач РФ

доктор медицинских наук (14.01.07 – Глазные болезни),

профессор

М. Шишкин
Шишкин Михаил Михайлович

« 25 » 05 2021 г.

Подпись профессора Шишкина М.М. заверяю

Ученый секретарь ректората ИУВ ФГБУ НМХЦ им. Н.И. Пирогова

доктор медицинских наук профессор



С.А. Матвеев
С.А. Матвеев